

# 2022年实施水利项目13个,全年累计完成投资9.5539亿元 南安以冲锋姿态掀起水利工程建设高潮

■本报记者 庄树鸿 黄奕群  
通讯员 梁鸿彬 文/图

冬春季节正是水利工程建设的黄金时期,连日来,南安各个水利项目抢抓施工的有利时机,科学制定施工计划,加强工程检查调度,集中人力物力,加快防洪治理工程建设进度,确保来年汛期安全稳定运行。

昨日下午,记者走进南安市东溪仔仑苍镇联盟村段河道整治工程施工现场看到,大型机械与施工人员协同作业,正忙着进行河道淤泥清理和岸堤挡墙施工。

“联盟村段河道整治,关键在于提升河道行洪能力。”仑苍镇水利站负责人吴家豪告诉记者,该河道位于水暖城二期,周围地势较低,排水慢,每次遇到下大雨时,积水就会淹进附近的店面和民房。目前,仍有20多名施工人员坚守岗位,力争在今年完成河道清淤工程,确保河道汛期正常行洪。

据了解,该项目总投资1868.29万元,计划新建堤防2012米,结合现场地形地貌采用复合式、重力式堤防和防洪墙,河道清淤3000米,新建防汛道路830米,设置排涝口2处等。吴家豪介绍,自项目实施以来,施工单位在保证工程质量与安全的前提下,科学规划部署人力和机械,严控工程质量等举措,不断优化施工环境,加班加点赶进度。目前工程已完成500—600米的河堤挡墙施工以及清淤工作。

“防洪治理工程建成后,不仅能提高河道防洪标准,还能有力保障附近居民生命财产安全,从根本上消除洪灾隐患,对促进当地经济发展,维护社



晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段。

会稳定,改善生态环境有着极为重要的意义。”吴家豪表示,接下来,施工方将充分利用当前水利工程建设黄金期,对标工作任务,严把时间节点,加快推进工程建设进度。

“每次一有台风、下雨,我们就整夜担心水淹进店里,愁得睡不着觉。如果河道整治好了,就再也不用担心了。”在附近开店的史先生笑着说。

在晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段项目建设现场,也是一派热火朝天的景象。“项目于2019年10月开工建设,目前主体工程已全部完成,进入扫尾阶段,近期将开展完工验收。”该工程负责人介绍,该项目概算金额15847.80万元,新建堤防3109.13米。

“原有的堤防较矮,且年代久远,下大雨时常常将附近农田淹没,此次新建的堤防建筑物级别为3级,设计防洪标准为30年一遇。”该工程负责人表

示,项目建成后,将从根本上消除沿线村庄的洪水隐患,有效提高晋江流域南安市区堤段防洪能力。河岸整治后,河道将更加通畅,具有较好的经济效益、社会效益和生态环境效益。

加快推进防洪工程建设是扎实做好防汛减灾工作的重要举措,是一件关系民生的大事。2022年来,南安市以冲锋姿态掀起水利工程建设高潮,截至目前,水系连通及农村水系综合整治工程试点项目已完成,并被水利部办公厅、财政部办公厅在2022年6月评为全国优秀等级;省级重点项目“两溪一湾”,完成年度投资3.95亿元,已完成霞美陈塘段、美林龙峰段、霞美防洪堤A段、丰州防洪堤A段等9个子项目,其余项目正在有序建设;罗溪乐峰镇炉星至炉中段

蓝图已擘画,奋进正当时。据悉,目前晋江防洪提升工程南安段一期项目已完成省水利厅可研报告的行业审查工作和省评审中心现场调研工作。

2023年,南安市水利局将继续实施8个流域治理项目,通过一系列项目的实施,进一步完善南安市水利功能,持续优化水资源配置,不断改善水生态环境,实现防洪、排涝能力双提升。“下一步,我们将加快重点防洪工程建设,完善防汛组织,积极备战防汛,认真排查安全隐患,限期整改落实到位,切实做到安全隐患早预防、早发现、早处理,确保防洪安全。”南安市水利局相关负责人表示。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
推进中国式现代化南安实践 奋力实现“5+6”美好图景

## 丰州开展人居环境穿透式整治行动

本报讯 (通讯员 陈海波 记者 赖香珠) 近日,丰州镇组织在全镇范围内开展环境卫生大扫除暨人居环境穿透式整治行动。

行动中,各村(社区)充分调动群众参与的积极性,上足机械、人力对村庄道路两侧的秸秆、杂草、枯枝以及村民房前屋后、背街小巷乱堆放的杂物、建筑垃圾等进行集中清理,本着“不放过一个盲区,不留下一个死角”的原则,进行地毯式彻底清除,形成了“干部群众齐参与,干干净净迎新年”的浓厚氛围,以“内外兼修”持续巩固提升人居环境整治水平。

## 以“联”促“廉” 美林开展春联书写赠送活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) 12日,美林街道党工委组织开展“翰墨飘香迎新年 廉政春联送祝福”活动,以“联”促“廉”,推动党风廉政建设再上新台阶。

活动现场,美林街道党工委书记吴火连、人大工委主任谢鲁艺、文体服务中心负责人陈祖敏、福建艺术职业学院书法专业学生黄毅萍、南安实验小学学生林子琛现场挥洒泼墨,一副副鲜红的春联一气呵成,将廉洁文化元素融入春联之中,并现场赠送给群众,使广大干部群众在欢度新春佳节的同时,接受廉洁文化的熏陶,增强廉洁自律意识,也让廉洁文化走进寻常百姓家。

## 新闻集锦箱

◆近日,码头镇举办2023年南安市国家级农村电子商务基础培训班,主要培训互联网常识,新媒体创业就业新概念,引导掌握互联网各类便民民生服务知识、互联网防骗知识、新媒体或当前主流电商模式的基础概念普及等。

(通讯员 杨鑫源 记者 黄俊涛) ◆近日,2023新年心享公益活动首站走进南安翔云镇,为30名乡村空巢孤寡老人送去了新年爱心慰问。

(记者 赖香珠) ◆近日,“源·缘——闽台艺术展”在中国国家博物馆展出,共展出400余件闽台艺术作品。其中,南安市博物馆馆藏文物——明末清初郑成功佩雕龙纹玉带板参展。

(记者 朱晓西 通讯员 曾文国)

## 2岁女童患急性白血病,10多天做了2次腰穿3次骨穿 父亲求助:只要有一线希望,我们一定会尽最大努力救治 村民和社会各界捐款7万多元 后续医疗费用尚存很大缺口



躺在病床上的小圆。

■本报记者 傅雅兰 文/图

“一根、两根、三根……”2岁女童小圆(化名)自打会说话以来,爸爸许青桂就教她数数,后来,小圆一到晚上就经常躺在爸爸怀里,指着爸爸的胡须一根根地数,直到进入梦乡。

这种幸福又甜蜜的生活,突然就停止在去年12月。2022年12月18日,小圆被诊断为急性B淋巴细胞白血病。医生告诉许青桂,如果想要治愈这种疾病,至少要2年,大概要花费30万元。

“虽然医疗费昂贵,但只要有一线希望,我们一定会尽最大努力救治女儿。”近一段时间的求医之路,让许青桂本不富裕的家庭雪上加霜,但他们从未想过放弃,每天都互相鼓励着。

### 【突发】 2岁女孩被诊断白血病

许青桂一家6口住在仑苍镇后垵村。

10日,记者在后垵村党支部副书记许志呈的带领下,来到许青桂的家。这是一座120平方米左右的单层房屋,内外都没有装修,仅有2间卧室和1间厨房。彼时,许青桂正在屋内搭简易无菌房的墙板,为小圆回家休养提前做准备。

“医生说再过半个月左右,等第一阶段化疗结束,小圆就可以回家

调养身体,再进行第二阶段治疗。”许青桂说,为了避免感染,小圆回家最好住在无甲醛的房间里,“我担心家里的其他物品含有甲醛,所以就提前隔出一个房间做简易无菌房”。

“一直以为‘白血病’只有在电视剧中才会出现,很难相信自己的孩子会患上这个病。”谈及小圆的病情,许青桂不禁哽咽。

他告诉记者,去年12月10日,小圆的下巴旁边肿起了一个小包,一开始他和妻子都没当回事,以为是蚊虫叮咬导致的,就去村诊所拿了消炎药和药膏。过了几天,小圆的症状并没有改善,许青桂就在医生的建议下,带小圆到医院做血液检查,发现小圆的血小板非常低。后来,他们又辗转了多个医院做进一步检查,最后小圆被确诊为急性B淋巴细胞白血病。

### 【困境】 30万元治疗费让家庭陷入困境

目前,小圆住在泉州市第一医院,正在进行第一阶段化疗。母亲王阿娇就寸步不离,陪伴着女儿。

“小圆是我们最小的孩子,一直都挺健康活泼的,现在为了做化疗,她每周要抽2次血,每次要抽好几管。在10多天里,她已经做了2次腰穿,3次骨穿,真的很心疼。”说起女儿治疗的过程,电话中的王阿娇几度哽咽道。

“所幸的是,小圆确诊时间比较早,治愈的希望挺大,只不过需要的治疗时间比较长,费用也不低。”小圆的主治医生蔡志明告诉记者,小圆想要治愈,需要治疗两年到两年半,如果没有并发症的话,大概需要花费30万元。

面对这样的重病,一边是孩子受罪,一边是高昂的医药费,许青桂夫妻两人身上的重担越发沉重。“为了给小圆治疗,我们已经花光了家里的积蓄,还找亲戚朋友借了个遍。”王阿娇告诉记者,从小圆住院到现在,他们已经花了近10万元医药费。

“小圆的奶奶患有老年痴呆,没办法帮衬家里,再加上小圆的哥哥姐姐还需要人照顾,现在挣钱的担子全压在她父亲身上。”许志呈介绍,许青桂夫妻俩原本从事水电安装工作,一年只能攒下1万元左右,30万元的医疗费对这个家庭来说,简直就是天文数字。

和仑苍镇大宇溪段安全生态水系项目开工建设,治理河道17公里;淘溪金淘村至晨光村段、罗溪流域潭溪段、九溪水头镇段文斗村至上林村、梅溪洪梅镇段和诗溪码头段等6个中小河流治理项目亦在有序推进中……一个个水利项目的加速建设,不断提高南安洪涝防御能力,持续提升水利基础保障水平。

记者了解到,2022年,南安市共有水利项目13个,年度计划投资6.6386亿元,累计完成投资9.5539亿元。2023年,南安市政府工作报告还提出了新的建设目标:全面推进洪涝防御工程,加快晋江防洪提升工程南安段建设,有序铺开全域排水管网清淤疏通和易涝点整治,启动省防洪抗旱区域应急救援中心建设,全面提升灾害综合防治能力。

蓝图已擘画,奋进正当时。据悉,目前晋江防洪提升工程南安段一期项目已完成省水利厅可研报告的行业审查工作和省评审中心现场调研工作。2023年,南安市水利局将继续实施8个流域治理项目,通过一系列项目的实施,进一步完善南安市水利功能,持续优化资源配置,不断改善水生态环境,实现防洪、排涝能力双提升。“下一步,我们将加快重点防洪工程建设,完善防汛组织,积极备战防汛,认真排查安全隐患,限期整改落实到位,切实做到安全隐患早预防、早发现、早处理,确保防洪安全。”南安市水利局相关负责人表示。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
推进中国式现代化南安实践 奋力实现“5+6”美好图景

## 促贸易 拓市场 南安召开专题座谈会

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮 黄保庆) 12日,南安市委统战部、市工商联前往市消防器材协会召开专题座谈会,与市消防器材协会、市海西阀门协会会员企业家们同坐一堂,议发展、增信心、鼓干劲。市委常委、统战部部长蔡清安参加座谈会。

会上,市委统战部、市工商联一行人认真听取消防、阀门行业企业家们对新一年南安相关产业发展的真知灼见,深入了解企业生产经营、产品研发、技术创新、市场拓展、发展规划等方面的情况和对南安市促贸易、拓市场专项行动的意见和建议。

蔡清安鼓励消防器材协会、海西阀门协会及会员企业要坚定发展信心,抢抓发展机遇,不断加大科技创新力度,在优势领域深耕细作,全面提升产业能级。同时,要积极参与南安市促贸易、拓市场专项行动,利用新春期间各地南安乡贤返乡过年的契机,密切与在外南安企业的交流联系,发挥行业协会优势进一步帮助会员企业寻觅商机,挖掘资源、扩大朋友圈、做大生意圈,积极抢订单、拓市场。

## 南安市领导

### 慰问麻风患者及麻风防治医务人员

本报讯 (记者 傅雅兰) 12日,在第70届“世界防治麻风病日”暨第36届“中国麻风节”来临之际,南安市副市长邱雪亮带队前往南安麻风康复点,慰问麻风患者及麻风防治医务人员。

当天,慰问组向康复点的休养员及麻风防治医务人员送去慰问金和慰问品,并致以新春的祝福。南安市柳城街道办事处、市卫健局、民政局、乡村振兴局、慈善总会、红十字会、残联、国网南安市供电公司、福建省黄仲咸教育基金会以及市直医疗卫生单位等参加慰问,共捐赠慰问金及物资价值5.6万元。

据悉,2022年,南安市新发现麻风患者2例,愈后监测随访146例,治疗现症麻风患者10例,麻风患病率持续控制在1/10万以内的低流行状态,并如期完成了麻风病监测项目各项指标,防治成效得到国家、省、泉州市有关部门的充分肯定,先后获得“全国先进麻风院村”“2011-2020年全省麻风病防治工作先进集体”等荣誉。

## 学习贯彻党的二十大精神 南安市政法系统召开专题宣讲会

本报讯 (记者 李贵灵) 12日,南安市政法系统召开学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会,邀请学习贯彻党的二十大精神南安市委宣讲团成员、九都镇党委二级主任科员黄毅琳作专题宣讲。

宣讲会上,黄毅琳从深刻领会党的二十大的主题和主要成果,深刻领会过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,深刻领会全面建设社会主义现代化国家的目标任务,深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治党等方面,对党的二十大精神进行了全面宣讲和深入解读。

会上要求大家要以此次报告会为契机,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,进一步兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,创造性推动党的二十大精神在政法系统落地见效。

## 遗失声明

南安市柳城永腾烟酒行,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年1月19日核发的食品经营许可证副本一本,许可证编号:JY13505830053076,现声明作废!

南安市柳城永腾烟酒行

2023年1月13日

## 认尸公告

2023年1月6日17时,许,官桥派出所接报称:有一男性流浪汉躺在官桥镇篮球街路上,经到场发现该男子身体虚弱,由官桥医院送至南安市医院救治,该人因多器官衰竭于2023年1月12日11时经南安市医院抢救无效死亡,死者:男性,40岁左右,左手臂有“发”字文身,右手臂有纹“老鹰”图案,上身穿浅褐色短袖,至今未查明身份及家属。请知情者或家属及时和南安市官桥派出所联系,联系人:彭警官,0595-86892110。

